

О ПАНАСЮКЕ Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПАНАСЮК Григорий. До 1914 — служил учителем, затем окончил духовную семинарию и посвящен во иерея. Служил священником в церкви в Полонном Бердичевского округа. В марте 1930 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Архангельскую область.

В 1931 — жена с шестью детьми выслана на станцию Тяжин Томской железной дороги в Западной Сибири.

В мае 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Вера Григорьевна Панасюк.

<10 мая 1934>

«т<оварищу> Пешковой.

От Панасюк Веры Григорьевны.

Разрешите мне рассказать Вам сперва краткую автобиографию, а потом просьбу к Вам.

В 1930 году в Марте месяце арестовали моего отца и в ? сослали куда-то в Архангельскую область, где и в настоящее время находится.

Его сослали за то, что он был попом, а раньше он был учителем, а в 1914 г<оду>, когда стала идти мобилизация на войну, он, чтобы не забрали на войну, поступил вольнослушателем в духовную семинарию и стал попом.

Чорт его какой-то понес в эти попы. А мы, т<о> е<сть> его дети, остались несчастными. Нас шесть человек, т<о> е<сть> я, Панасюк Вера 18 лет, Марии 15 лет, Зое 13 лет, Лиде 11 л<ет>, Николаю 9 лет и Юрию 7 лет и мать седьмая 45 лет.

Уже три года, как нас сослали в Сибирь, где и сейчас находимся.

Я окончила семилетку в 14 лет, т<о> е<сть> в 1930 г<оду>. Я была первой ученицей по всем предметам, состояла в пионер<ском> отряде и во всех кружках, что можете запросить по адресу: УССР, п<очтовое> о<тделение> Полонное Бердичевского округа, Украинская 7-летняя трудшкола.

Теперь у меня стаж работы 3 года. Я начала работать с 15 лет, года полтора была чернорабочей, а теперь работаю счетоводом в центральной конторе совхоза.

Меня почему-то считают врагом, сторонятся и обижают меня. Мне очень обидно, я никогда не имела и не имею враждебных мыслей к советской стране, я хочу быть близким приятелем ее, хочу принести пользу ей, я отдам всю свою жизнь для развития страны и родины пролетариата и выполнения задач вождей т<оварищей> Ленина и Сталина.

Я прошу восстановить меня в правах гражданства и разрешить мне учиться, и даю честное слово, что с меня что-нибудь будет, у меня способности есть, в 7-летке я была первой ученицей по всем предметам, хотя я немного теперь призабыла кое-что, но в кратчайший срок могу восстановить все. Не подумайте, что хвалюсь, нет, я говорю чисто откровенно.

Разрешите мне хотя бы заочно учиться, я постараюсь усвоить все, не отрываясь от производства.

Прошу рассмотреть мою просьбу, а я даю честное слово оправдать себя перед Советской страной.

10/V-34 г<ода>.

В. Панасюк.

Мой адрес: Запсибкрай, ст<анция> Тяжин Томской ж<елезной> д<ороги> Тяжинский Маслосовхоз № 204. Панасюк В. Г.»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 239. Автограф.